

新闻稿
实时发布

数码港担当亚洲金融论坛金融科技伙伴 「创新对话」环节 初创企业探讨最新保险科技发展

香港，2019年1月18日 – 数码港作为香港领先的金融科技社群，成为第12届亚洲金融论坛(1月14至15日)的金融科技伙伴。数码港在论坛第二天(1月15日)的「创新对话」环节，探讨金融科技发展，特别是保险科技的最新趋势。多间数码港的金融科技公司亦藉此机会，向来自世界各地的与会者展示他们顶尖的金融科技方案。

在创新与保障之间寻求平衡

「创新对话」环节以「融合新经济与传统经济以推动金融科技的革命」为题，第一部分是由数码港主席林家礼博士主持的「炉边对谈」，联同保险业监管局主席郑慕智博士以及个人资料私隐公署副个人资料私隐专员林植廷，探讨科技不断向前的同时，如何保障用户数据。

林家礼博士在欢迎辞中表示：「各行各业都正在快速推行数码转型，金融服务业也不例外。香港作为首要国际金融中心，已开展全力应用金融科技，以避免数码科技带来的冲击。谈到金融科技，保险业是举足轻重，而且在数码科技应用方面具有许多商机。我很高兴见到作为数码港培育公司的保泰人寿，早前获发香港首张虚拟保险牌照，成为首家虚拟保险公司。」

保险业监管局在2017年9月推出了试验计划(Fast Track)，加快以全数码分销渠道的新保险公司审批。郑慕智博士指出，在完善法规、保障投保人和加强公众教育的同时，亦需要平衡市场发展和行业的竞争力，他补充：「科技公司在风险评估、承保、风险管理上，可以提供创新的方案。保监局一直和数码港通力合作，连系科技与保险业界，共同发展。」

林家礼博士和郑慕智博士亦讨论到金融监管科技和保险科技沙盒的未来走向，两者发展推动保险科技发牌，亦提升了对新营运商的管治要求。作为保障个人资料私隐的监管机构，林植廷表示，企业不应视保障个人资料私隐为绊脚石，而应将其视为建立声誉、品牌和提升竞争力的一环，他补充：「个人资料外泄，不但损害公司和客户，更会令客户对保险公司失去信心。保险业界在设计产品时，已经要将保障个人资料私隐融入方案当中，而不是亡羊补牢。」

保险科技引领行业发展

紧接炉边谈话的讨论环节，聚集了四间数码港社群的保险科技初创企业，分享业内的最新发展。保泰人寿(Bowtie)联合创始人兼联合行政总裁颜耀辉分享该公司的商业模式，他谈到：

「保泰人寿致力让新一代拥有真正的保障。我们的网上平台减省繁琐文件和节省佣金，让客户得到公平、快捷和高透明度的保障。我们提供的零佣金医疗保险计划，以及其他基本保障，为客人提供最简便和合适的保障予投保人。」

Galileo Platforms 是一间专注区块链技术的保险科技公司。Galileo Platforms 行政总裁及联合创始人麦伟贤(Mark Wales)指出：「区块链是一项引领保险业变革的重要技术。我们的平台利用区块链，重塑传统的保险行政系统，降低成本，并带来新的商机。」

丞丰顾问有限公司首席策略总监王锵则阐释了他们如何结合经验丰富的编程人员、UI / UX 设计师、市场营销专家和客户关系专家，创造出他们的数码、社交媒体和流动应用方案。

10Life 集合了精算师、保险产品专家和医疗顾问，建立出一个保险计划比较网站，解构复杂的保险产品。10Life 共同创办人何颖翔分享了他们如何利用科学化的运算模型，去比较保单内多个重要因素，继而提供客观的产品分数和排名。

数码港初创公司在论坛大放异彩

数码港亦率领多间金融科技企业，参与「亚洲金融论坛」今年新增的「金融科技专区」，向与会人士介绍他们的金融科技方案。另外，六间数码港的初创公司，亦参与了论坛 InnoVenture Salon 内的「初创专区」，向参与论坛的各国商界人士，展示他们创新的产品和商业概念。而数码港的初创企业亦有参与「AFF 环球投资项目对接会」，并于投资项目介绍会上向潜在投资者进行讲解。

###

图片说明：



(由左至右) 数码港主席林家礼博士主持炉边谈话，联同保险业监管局主席郑慕智博士和香港个人资料私隐公署副个人资料私隐专员林植廷，分享对金融科技和个人资料私隐保障的真知灼见。



数码港主席林家礼博士相信金融科技发展势不可挡，而保险科技将成为重要领域。



四间数码港保险科技初创公司，于讨论环节中分享他们的商业理念。



数码港金融科技初创公司，包括保泰人寿、ESG Matters、互通金融科技、OneDegree、OneDay Capital、宝利数码、TranSwap 和 Velotrade，参与第十二届亚洲金融论坛的「金融科技专区」。

高清相片请从[此连结](#)下载。

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚超过 1,200 间初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是扶助初创企业，推动数码科技发展，为香港缔造崭新的经济动力。数码港一直致力培育青年和创业家、扶植初创企业；透过连系策略伙伴及投资者，促进协作、创造机会；同时加快企业和中小企应用数码科技。

数码港集中发展五个数码科技的范畴，包括电子竞技/数码娱乐、金融科技、人工智能/大数据、智能城市/智能生活、区块链科技之应用方案，以推动香港的智慧城市发展。数码港拥有专业团队竭尽所能提供全面增值服务，配合顶尖科技设施，致力成为香港数码科技业的旗舰。

详情请浏览 www.cyberport.hk

传媒查询，请联络：

数码港

Sandra Chong

电话：(852) 3166 3867

电邮：sandrachong@cyberport.hk

Tiffany Lau

电话：(852) 3166 3905

电邮：tiffanylau@cyberport.hk